



**Protokoll fört vid Smålandskustens Skärgårdsförening (SSF)  
styrelsesammanträde, Västervik den 26 september 2005.**

**Närvarande:** Göran Rosenmüller, Lars-Eric Samuelsson, Jerry Engström,  
Lars-Göran Andersson, Peter Lundgren, Kristina Ahlman-Malmberg (per  
telefon), Mats Ohlsson, Leif Carlsson.

**1. Mötets öppnande**

Mats Ohlsson öppnade mötet och hälsade deltagarna välkommen.

**2. Val av vice ordförande för mötet**

Valdes Peter Lundgren.

**3. Val av sekreterare för mötet**

Valdes Leif Carlsson.

**4. Val av justeringsman att jämte ordföranden justera protokollet**

Valdes Lars-Eric Samuelsson.

**5. Föregående mötesprotokoll och åtgärdslista**

Föregående mötesprotokoll gicks igenom utan anmärkningar och lades till handlingarna.

*Styrelsen beslutade att följa upp åtgärdslistan vid nästa möte. Leif uppdrogs att revidera listan efter dagens möte och skicka ut den till styrelsens medlemmar.*

**6. Kassarapport och medlemsregister**

Frågan bordlades.

*Styrelsen uppdrog till Göran att reda ut frågan till nästa möte.*

**7. Uppföljning av årsmötet på Idö den 2 juli 2005**

Konstaterades att årsmötet i stort varit bra med en engagerad diskussion bland deltagarna. Några erfarenheter att ta med sig inför planeringen av nästa årsmöte:

- det räcker med att bjuda in en extern föredragshållare
- börja årsmötet med en intressant och engagerande fråga (exempelvis utvecklingsprojekt i skärgården).

Årsmötesprotokollet lades till handlingarna.

*Styrelsen beslutade att prioritera arbetet med utvecklingsfrågor i skärgården under innevarande verksamhetsår för att diskuteras vid nästa årsmöte.*

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Leif Carlsson".



## 8. Uppföljning av föreningens deltagande på BoatMeet

Vid BoatMeet representerades SSF av Mats Ohlsson, Jerry Engström och Göran Rosenmüller. En enkel folder som beskriver SSF verksamhet hade tagits fram till evenemanget. Cirka 175 foldrar delades ut till intresserade besökare. Huruvida initiativet leder till ytterligare medlemmar återstår att se. Sammanfattningsvis konstaterade styrelsen att det varit värdefullt att delta. Till kommande deltagande vid liknande evenemang bör SSF emellertid göra en aktivare marknadsföring och uppträda mer självständigt genom att ha en egen "monter".

## 9. Regional utvecklingsplan (RUPEN)

Regionförbundet arbetar f.n. med RUPEN IV. En inbjudan att delta i Regionförbundets konferens i Högsby den 11 oktober med tema *Landsbygdsutveckling* har inkommit till SSF.

*Styrelsen beslutade att Jerry och Leif deltar. Leif uppdrogs att ombesörja anmälan till Helena Nilsson på Regionförbundet. Bilersättning utgår vid deltagandet.*

*Styrelsen beslutade vidare att Jerry och Leif vid konferensen i Högsby framför till Regionförbundet att SSF önskar vara remissinstans inför den slutliga RUPEN IV.*

Peter Lundgren tog generellt upp frågan om ersättning/arvodering till styrelsens ledamöter vid deltagande i konferenser (motsv.) som genomförs på arbetstid. Styrelsen delade Peters slutsats att ett deltagande många gånger stupar på att en rimlig ersättning för förlorad arbetsinkomst inte utgår.

*Styrelsen beslutade att till nästa styrelsemöte bjuda in Helena Nilsson från Regionförbundet och Camilla Blomqvist från länsstyrelsen för att bl.a. diskutera möjligheten till arvodering av representanter från ideella föreningar som deltar i konferenser arrangerade av Regionförbundet och länsstyrelsen och bidrar till dessa myndigheters arbete.*

## 10. Skärgårdsstiftelse i Kalmar län

Ingen ny information har framkommit sedan informationen i samband med SSF årsmöte. Enligt Peter Lundgren kan man bland skärgårdsborna i den norra delen av SSF område skönja en ökad skepsis till Rågö projektet.

*Styrelsen beslutade att lägga diskussionen om förvaltningsfrågor (t.ex. Skärgårdsstiftelsen) på is tills vidare. Frågorna kan tas som en del i det generella arbetet med utvecklingsprojekt i skärgården.*

## 11. Utvecklingsprojekt Smålandskusten

Som framgår av punkt 7 ovan kommer styrelsen under innevarande verksamhetsår att prioritera arbete med utvecklingsprojekt i skärgården. Styrelsen konstaterade att en utgångspunkt för detta arbete kan vara den analys och utkast till projektbeskrivning som skickades ut till medlemmarna inför senaste årsmöte.

*Styrelsen beslutade att bjuda in medlemmarna till ett öppet möte (eller fler om så behövs) för att starta processen med utvecklingsprojekt i skärgården.*



*Styrelsen konstaterade att ett sådant möte måste förberedas noga för att tjäna sitt syfte och kommer att ägna ett kommande styrelsemöte åt denna fråga.*

## **12. Natura 2000 och bevarandeplaner**

Mats Ohlsson delade ut en broschyr från Naturvårdsverket till de närvarande styrelseledamöterna för eget studium.

Länsstyrelsen i Kalmar län beslutade i augusti 2005 om bevarandeplaner för Natura 2000 områden i länet. En kungörelse daterad 2005-08-15 finns utgiven. Länsstyrelsen har meddelat att man är fortsatt öppen för dialog med markägare trots att bevarandeplanerna är beslutade.

*Styrelsen uppdrog åt Mats att kontakta länsstyrelsen och fråga hur man tänker gå vidare med bevarandeplanen mot bakgrund av kungörelsen och en fortsatt öppenhet för dialog med markägare skapar något oklar situation.*

## **13. Miljösituationen i Östersjön**

*Styrelsen beslutade efter en kort diskussion att detta är en fråga för Skärgårdarnas Riksförbund och uppdrog åt Mats att ta frågan med sig dit.*

## **14. Samråd med andra föreningar med kust- och skärgårdsintressen**

Diskuterades betydelsen av att möta andra föreningar som jobbar med skärgårdsanknutna frågor och diskutera dessa. Styrelsen konstaterade att det finns behov att "ensa ihop sig" kring viktiga frågor samt att få en bild av vem som driver vilka frågor. Detta kan då tjäna som utgångspunkt för att ta fram strategier för olika intresseområden för skärgårdens utveckling.

*Styrelsen beslutade att bjuda in andra föreningar till ett möte någon gång efter årsskiftet och uppdrog åt Mats att även kontakta Anders Berg i frågan och återkomma med förslag till nästa styrelsemöte.*

## **15. Rapport från Skärgårdarnas Riksförbund**

Mats delade ut information till närvarande ledamöter för läsning.

*Styrelsen uppdrog åt Leif att skicka ut denna information till icke närvarande ledamöter.*

## **16. Rapport från Kustlandet LEADER+**

Mats informerade kort om Kustlandet LEADER+ verksamhet och nämnde bl.a. att pågående projekt uppvisar svårigheter att genomföras på fastställd tid. På grund av detta riskerar Kustlandet att gå miste om ca 1,5 MSEK ur strukturfonden som man annars skulle ha fått om projekten löpt enligt plan.



## 17. Övrigt

Mats delade ut länsstyrelsens beslut om avgränsning av vattenskotertrafik.

Gavs information om diverse sammankomster/konferenser:

- 1-2/10; Kustkulturseminarium i Skärhamn. Det är Kustlagens riksorganisation Svenska Kusten som arrangerar mötet.
- 17/11; Möte i Oskarshamn med tema *Bevara och utveckla det industrihistoriska arvet*.

Diskuterades kort regionförbundets och länsstyrelsens initiativ *På rätt köl* som ett projekt som startats med ett "uppifrån perspektiv" och som riskerar att bli fel. Styrelsen menar att det är ett myndighetsprojekt som syftar till att marknadsföra skärgården utan att man samtidigt skapar en hållbar infrastruktur som klarar ett ökat besöksstryck. Exempelvis avseende allmänna parkeringsmöjligheter, isättningsplatser för kanoter/kajaker, etc.

Konstaterades också att den av regionförbundet beställda bredbandsutbygganden i Kalmar län är kraftigt försenad, vilket är en stor besvikelse. Andra privata alternativ är emellertid under uppbyggnad i Västerviks kommun. Telia utgör ytterligare ett alternativ genom att Telia kommer att installera ADSL kapacitet i dom telestationer som idag saknar denna funktion.

## 18. Nästa möte

Nästa styrelsemöte äger rum i Högskolecentrum i Västervik den 9 november 2005 kl. 18.00.

## 19. Mötets avslutande

Mats Ohlsson avslutade mötet och tackade mötesdeltagarna.

Marsö 2005-10-04

Leif Carlsson  
Sekreterare

Mats Ohlsson  
Ordförande

Lars-Eric Samuelsson  
Justeringsman

## Aktivitetslista, 2005-09-26

Datum	§ i protokoll	Aktivitet	Utförare	Klart
2004-11-24	§ 11	SSF remissinstans för vindkraftverksutbyggnaden. Informera länsstyrelsen. Kommenteras vid årsmötet 2 juli.	Mats	2/7
	§ 14	Begär offert från minst tre leverantörer för utveckling av hemsidan. <i>Tillägg: Kolla med studenterna vid Högstolecentrum i Västervik.</i>	Mats, Jerry	Hösten 2005
2005-02-09	Inledning	Lista över räddningstjänstens kontakter mot skärgårdsbefolkningen. Listan över kontakter i Västerviks kommun görs klar och lämnas till Räddningstjänsten (Håkan Olsen). Därefter får Räddningstjänsten sköta utskick och uppdatering av listan. Listan läggs även ut på SSF hemsida. Leif kontaktar Ingvar Nilsson angående kontaktpersoner på Järsö. Göran kontaktar Åskeskär angående kontaktperson.	Leif Mats (lägger ut på hemsidan)	22/6
2005-06-22	Ursprungligen § 9 i protokoll från 24/11-04	Kontakta Anders Berg och Svenorides och hör efter om dom skulle vara villiga att leda en kurs för fartygsbefäl 8	Leif	Vid nästa styrelsemöte
	§ 8	Bjuda in Bernt Festin till särskilt informationsmöte avseende Skärgårdsstiftelsen i Stockholms skärgård	Mats	Hösten 2005

2005-09-26	§ 5	Revidering av åtgärdslistan	Leif	9/11
	§ 6	Klarlägg kassaläget och medlemsregister	Göran	9/11
	§ 9	Bjuda in Helena Nilsson (Regionförbundet) och Camilla Blomqvist (länsstyrelsen) till nästa styrelsemöte för att bl.a. diskutera strategiska frågor samt mer konkreta frågor.	Leif	Snarast
	§ 10	Anordna öppet möte för medlemmarna med syfte att diskutera utvecklingsfrågor för skärgården.	Styrelsen	Tidpunkt bestäms senare
	§ 12	Kontakta länsstyrelsen för att höra hur man avser gå vidare med bevarandeplanen för Natura 2000.	Mats	9/11
	§ 13	Framföra SSF:s åsikt till Skärgårdarnas Riksförbund att de ska driva frågan om miljösituationen i Östersjön.	Mats	Hösten 2005
	§ 14	Bjuda in andra föreningar som jobbar med skärgårdsanknutna frågor till ett strategimöte. Anders Berg kontaktas i frågan.	Mats	December 2005
	§ 15	Skicka ut information som delades ut vid styrelsemötet 26/9 till icke närvarande ledamöter.	Leif	9/11